

教育資訊 | 將軍澳香島中學 重視兩文三語 培育未來領袖

2023-06-26 10:00

學校的另一個課程重點是創意教育，嘗試將科技應用與服務學習相結合，讓學生明白科技以改善人類的生活和福祉為最大原則，鼓勵學生親身進行探訪，並藉着創科知識為弱勢社群製作科研成果。例如學生研發「柏金遜症病徵」快速測試器和駕駛者睡意偵測裝置等，這些科研成果通過實際應用，回饋社會。



將軍澳香島中學的教育願景是把學生培養成為有社會責任感、具備國家觀念和國際視野的社會棟樑。學校提供不同種類的服務學習機會，讓同學通過「服務」獲得「學習」的機會，從中反思及成長，承擔對社會的責任。學校不單重視學生的「兩文三語」，亦以「成長導師計劃」配合生涯規劃教育，推動學生全人發展。



學生在四月舉行的初中托福考試中取得優異成績，更有2位學生取得滿分。

重視兩文三語 「一年一證書」提升學術水平

鍾校長說，彈性語文政策是該校最大特色：「學校設有英文班及中文班，亦同時致力全面提升同學的英語水平，以優質故事校本課程為基礎，讓學生透過英語互動，分享想法或改善結果。英語早會、校內英語電台及午間英語攤位遊戲由學生擔任主持，日常學習亦有英語角支援，期望為大家打好語文基礎與世界接軌。我們積極推動同學參加比賽，如英語廣播劇比賽、英語話劇比賽等，同時亦有跨學科活動加強英語應用，如到赤柱與外籍遊客做訪問、體驗英式餐桌禮儀等，增強學生使用英語的信心。」鍾校長指出，學校特別推行「一年一證書」計劃，協助學生在考DSE前以一年一目標練習國際試模式，如應考TOEFL Junior、IELTS及IGCSE等，極受家長歡迎。以近期TOEFL Junior的佳績為例，除了獲金、銀、銅獎外，更有兩位同學取得滿分佳績。



學校推行「一年一證書」及「一生一體藝」，分別在學術及興趣方面鼓勵學生逐步完成個人目標。



以故事為基礎的英語校本教材，助學生透過討論及分享，增強使用英語的能力及信心。



乒乓球小將吳卓滔今年奪冠，不諳水性的他卻在乘風航活動中感到害怕，經成長導師劉傑龍老師鼓勵，勇敢面對挑戰。



乘風航是歷奇為本的全面發展訓練。

成長導師計劃 培育未來領袖

學校明白中一新生剛踏入香島大家庭，或會對中學生活感到疑惑。鍾校長指出「成長導師計劃」就像是高中生涯規劃的預備版，目的為積極聆聽初中生的想法和感受。計劃由初中科任老師擔任成長導師，每位導師跟進3至4位學生，定期以小組或個別形式面見學生。計劃由訓練工作組及生涯規劃組推行，老師與學生面談，了解他們升中面對的困難，並協助學生適應學校生活，陪伴他們踏上上升之旅。



中一學生羅淑鏗（左）在校內學習Ukulele，又擔任學校20週年開放日司儀，可謂多才多藝。



學校課外活動多元化，新增攀石牆加強學生體能訓練。

統籌課外活動的林軍助理校長說：「學校安排了豐富多彩的課外活動予初中學生，希望成為塑造個性、增強自信的助力。學校同時大膽起用初中學生擔任校內重要工作，例如擔任20週年開放日司儀等，激勵他們挑戰自我，增強自信，培養未來領袖。」



柔道除了強身健體外，更可提高個人品格。



學校積極發展具特色的創意教育課程，包括法證、AI金融以及創意話劇等。

鍾校長補充說，學校推行「一生一體藝」計劃，鼓勵學生發展體能，培養藝術才華，推動全人發展。中一學生羅淑鏗同學選擇了Ukulele夏威夷小吉他，經過一年的學習，她興奮地與記者分享：「我一向喜歡音樂，與媽媽討論後決定學Ukulele。夏威夷小結他容易學，而且在校內上課，我曾在家人面前演奏，很有滿足感！」

透過以上措施，學校成功培育精通兩文三語、才藝兼備的未來領袖，期望學生未來可為貢獻社會盡一分力。



學校鼓勵學生以社會服務回饋社區，例如學生到社區中心為長者義剪。



鍾校長與學生像朋友般和諧相處，探訪當日正與他們合奏。